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ІСТОРІОГРАФІЯ І ПЕРСОНАЛІЇ

Життя вченого упродовж 40-ка років було не роз -
ривно пов’язане з Києвом і Національною біб ліо те -
кою. Помер В. О. Кордт 24 грудня 1934 р. у сво є му
по мешканні при університеті від кро во ви ли ву в мо -
зок. Газета «Пролетарська правда»  від 26.12.1934 р.
надрукувала з цього приводу некролог.

Незважаючи  на те, що В. О. Кордта репресії не
за чепили, його ім’я було надовго забуте. Скупі ві -
до мості про нього до останнього десятиріччя були
на друковані в одному українському виданні та в
де кількох зарубіжних. Протягом останніх років
вий шло декілька публікацій про вченого. В них
ви користані матеріали архівів і рукописних до ку -
мен тів з фондів НБУВ, а також спогади біб ліо гра -
фа Ф. П. Максименка, який працював з В. О. Кор -
д том у період становлення бібліотеки і докладно
опи сав його життєвий шлях у листі доценту ка -
фед ри геодезії і картографії Київського держав -
ного університету імені Т. Г. Шевченка В. П. Пав -
ло вій від 07.03.1959 р. Цей лист  зберігається у
сек торі картографічних видань НБУВ.
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Напередодні випуску Іс -
то ричного атласу України
зус трів своє шістдесяти річ чя
Юрій Іванович Лоза – ві до -
мий український картограф,
автор і редактор багатьох іс -
то ричних атласів та карт ад -
мі ністративного устрою ук -
ра їнських земель, при свяче -
них столиці й окремим ре гіо -
нам України, її історії та су -
час ності.

Ю. І. Лоза народився 31
січня 1950 р. в м. Глобине

Пол тавської області в родині інтелігентів, вихідців
із давніх козацьких і шляхетських родин. Після
закінчення із золотою медаллю Глобинської серед -
ньої школи № 1 1967 р. вступив на географічний
факультет Київського державного університету
іме ні Т. Г. Шевченка. 

Із вдячністю і теплотою згадує ювіляр своїх учи -
телів: Олександра Федоровича Трембачова – ви дат -
ну особистість з-поміж викладачів гео гра фіч ного
фа культету Шевченкового університету, та Галину
Павлівну Курдіну – висококваліфіко ва но го карто -

гра фа-виробничника, авторитетного ре дак тора
карт: вона навчала молодого спеціаліста май стер -
нос ті картографування та редагування карт.

Лише у чотирьох київських установах працю -
вав Юрій Лоза протягом своєї майже сорокарічної
тру  дової діяльності. Це Науково-редакційне кар -
то  укладальне підприємство ГУГК СРСР, видав -
ниц т во "Українська Радянська Енциклопедія", ко -
о пе ратив “Картінформ”, а потім картографічне ви   -
давництво “Мапа”, яке сформувалося на базі “Карт -
інформу”.

Юрій Лоза створив кілька туристських карт і
ту рис тських планів міст, неодноразово пе ре -
виданих українською та іншими мовами. Це зок -
рема, туристські плани Києва і Львова, що пе ре ви -
да ні російською, англійською, німецькою, фран -
цузь кою. Він уклав твори навчальної тематики –
фі зичні й економічні карти областей України,
кіль ка десятків політико-адміністративних карт
об ластей України. За його оригінальним проектом
було видано серію адміністративних карт облас тей
України у ДНВП «Картографія». Із тема тич них
творів редактор Лоза підготував і видав у кінці
1970-х років карти “Земельные ресурсы Ук ра инс -
кой ССР” (1:750 000) і “Природные заповедные
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объекты Украинской ССР” (1:1 000 000).
В атласному картографуванні першими ав тор -

ськими і редакторськими набутками Юрія Лози ста -
ли два тематичні атласи, піонерні з подібних видань в
Україні: шкільний атлас адміністративної області
(Київської) і туристський атлас міста (“Київ. Атлас
туриста”). Обидва підготовлені у 1980-х роках за без -
по середньої участі ювіляра.

Тоді ж, у 1980-х, Ю. І. Лоза опрацював кон цеп -
цію і здійснив редакторську підготовку кількох
карт адміністративних областей України у мас ш -
та бі 1:400 000. За його концепцією інші редактори
здійснили решту серійних видань адміністратиних
карт областей країни.

У “Картінформі” й “Мапі ЛТД” Юрій Лоза по -
чав свою редакторську роботу виданнням у 1991 р.
кар ти “Пам’ятки Києва, знищені у ХХ столітті”.
Автор тематичного змісту карти – Л. Проценко.

Наступними авторськими і редакторськими
творами Юрія Лози були карта “Україна. Оглядова
мапа. Мірило 1:1 000 000" (К.: Мапа ЛТД, 1994) та
серія шкільних атласів з історії України. За його
концепцією та підготовкою авторських оригіналів
видавництво “Мапа” випустило шість атласів з істо рії
України для різних класів загально освіт ньої школи.

Такого ґрунтовного опрацювання і ретельного
фак тологічного наповнення високого рівня ак ту -
аль ності та новизни, яким відзначається "Огля до -
ва мапа", має далеко не кожне кандидатське дос -
лід ження з історичного картографування, як це
пат ріотичне і державницьке видання Юрія Лози.

Для змісту створених і редагованих Юрієм Іва -
но вичем картографічних творів загалом прита -
манна вражаюча новизна, історична достовірність,
ін формативна довершеність і своєрідне авторське
оформлення. В усьому простежуються його пат -
ріо тичність і висока професійність, глибоке про -
ник нення в тему і в добір сюжетів. Готуючи чер го -
ве видання, він завжди визначає собі певне “над -
зав дання” – і неухильно його виконує.

Розгляд історії України від найдавніших часів
до сучасності було продовжено у серії історичних
ат ласів “Україна” для загальноосвітньої школи,
роз роблених ювіляром та виданих “Мапою” на ру -
бежі тисячоліть. Широкий авторський задум був
послідовно й успішно реалізований з належною
нау ковою глибиною і за прийнятими методичними
ви могами. При тому, що раніше атласів з укра їн сь -
кої історії для шкіл узагалі не було, Юрій Лоза у
сво єму піонерному творчому проекті зумів пере да -
ти картографічними засобами практично всю іс то -
рію України: і славну, і трагічну.

Опрацьована Юрієм Івановичем Лозою кон -
цеп ція серії шкільних історичних атласів має на -
леж ний методологічний та науково-методичний
рівень розробки і відображує глибоке знання ав -
тором історії свого народу, свідчить про його ви -
соку професійну майстерність. Оригінальність ат -
ла сів полягає в доборі й розміщенні в них ма те ріа -
лу, повноті відображення історичних подій. 

Взагалі атласи ювіляра, особливо історичні, ви різ -
няються прекрасним художнім і ко ло рис тич ним
оформленням, вдалим добором шрифтів, дос ко налим
графічним виконанням карт і доречними тек стовими
їх доповненнями. Це робить карти на оч ними і ви -
черпно інформативними, породжує в чи тачів піз -
навальний інтерес, заохочує до їх вив чення. 

Не маючи наукових ступенів і вчених звань, кар -
тограф Юрій Лоза, без перебільшення, має ен цик ло -
пе дичні знання з історії України. Він ви зна ний у на -
шій державі та за її межами, зокрема в ук ра їнській ді -
ас порі, як авторитетний, творчий і ду же продук тив -
ний професіонал високого класу, ав тор низки блис -
кучих тематичних карт і атласів. Про довжуючи ана -
логію з дисертаційними науко ви ми рубежами, кон -
цеп туально цілісну і змістовно довершену серію істо -
ричних атласів України мож на розцінювати як не -
заперечний творчий доробок докторського рівня. Ви -
дання картографа Юрія Ло зи давно ха рак те ри зують
його як глибокого дос лід ника, особливо іс то рії Ук раї -
ни та історичного картографування.

Переконливим набутком академічного рівня є
капітальна праця (результат майже двадцяти річ -
ної системної роботи) дослідника Лози «Іс то рич -
ний атлас України». Його перший випуск «Най -
дав ніше минуле. Русь (Київська держава, Га лиць -
ко-Волинська держава)», присвячений дослов’ян -
сь кій, найдавнішій слов’янській та давьоруській
іс торії України-Руси, незабаром побачить світ.
Юрій Лоза в цій роботі – керівник проекту й ав -
тор-упорядник.

Докладність, рівень і глибина опрацювання ма -
те  ріалів Історичного атласу України дуже дос ко -
на лі, і це має бути належно оцінено з виходом цьо -
го твору. Саме за тими фундаментальними дос -
лідницькими й узагальнюючими результатами фа -
хів ці-історики, картографи, культурологи скла -
дуть остаточну ціну новітнім здобуткам націо -
наль ної школи української картографії та ролі в
ній напрацювань Юрія Лози.

Загальний доробок Юрія Лози з історичного кар -
тографування можна розцінювати як свідчення під -
несення української картографії кінця ХХ – по чат ку
ХХІ століть. Історико-патріотичне, украї но знав че
спря мування цих картографічних надбань перегу ку -
єть ся з картографічною спадщиною Степана Руд -
ниць кого, Володимира Кубійовича, І. Тес лі, Е. Тють -
ка, Л. Винаря та П. Маґочія, а зміст їх – звісно, вже
сучасний, відповідний доступній тепер джерельній
базі, опрацьований із застосуванням комп’ютерних
технологій.

Ювіляр сягнув незрівнянно плідної пори, ба га -
тої на творчі результати. Він набув унікальних за
об сягом і змістом знань, напрацював безцінних
фа хових навичок. Вітаючи його із шіс т де ся ти літ -
тям, бажаємо іще достойніших результативних на -
пра цювань і знакових державницьких видань.
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